

短新闻

大学生一时犯糊涂 检察官拉了他一把

通讯员 冯昌波

本报讯 “多谢检察官，我已接到好几次招工笔试面试的机会……”日前，桐乡市检察院检察官在回访去年办理的一起网络电信诈骗案时，当事人连某某这样说。

连某某是河南省某大学的在读学生。去年，因疫情宅在家中的他希望通过倒卖口罩赚点生活费，不料落入网络电信诈骗陷阱，被骗走1500元。法律意识淡薄的连某某没有选择报警来维护自身合法权益，反而用同样的诈骗手段来“挽回”。他在网上发布出售口罩的信息，收到4000多元口罩预付款后，将对方拉黑。

2020年2月10日，被害人之一韩某某到桐乡市公安局报案。连某某很快被抓。

接到本案后，桐乡市检察院承办检察官深感惋惜：“这个大学生糊涂啊！一旦受过刑事处罚，将来就业的难度无疑会大大增加。”之后，桐乡市检察院就本案召开听证会，邀请了法律专家、人民监督员等参与听证，并视频连线连某某的大学辅导员，连某某的同学也旁听了本次听证。鉴于连某某在校期间一直表现良好，常常勤工俭学，此次是一时糊涂才犯下大错，听证人员一致同意对本案依法从轻处理。鉴于本案涉案金额不大，情节较为轻微，社会危害性不大，连某某又是初犯，到案后自愿认罪认罚，对被害人作出了退款赔偿，检察院最终对连某某作出相对不起诉决定。

不用再向单位请假 矫正对象自助报到

通讯员 王青青

本报讯 “这台自助报到机太好用了，这样我就可以下班后再过来报告，省去了向单位请假的麻烦和顾虑。”近日，在台州市黄岩区社区矫正中心大厅内，社区矫正对象陈某某高兴地说。

据介绍，过去社区矫正对象必须在规定时间内向工作人员当面报告，部分上班族矫正对象因此需向工作单位请假前来报告，对正常工作产生了一定影响。

黄岩区司法局日前正式启用社区矫正对象自助报到新模式。这台社区矫正自助终端具有身份证读取、人脸指纹法律文书采集和比对、身份核验、报到登记、信息采集等功能，可以满足社区矫正对象实现自助日常报告、在线教育学习等需要。这台终端的应用，实现了社区矫正对象24小时自助报到和学习。

接下来，黄岩区司法局新购的数台终端将相继投入使用，主要设置在区社区矫正中心、区移动执法车、各执法中队等处，从而构建社区矫正信息化新格局，“人性化矫正”“智慧矫正”从此迈上新台阶。

图说平安

开工第一课说安全

通讯员 李千千 本报记者 陈立波

本报讯 近日，一场由温州市龙湾区政府主办，应急、消防等部门承办的“开工第一课”，在龙湾区金丽温高速公路东延线工程产学研基地安全体验中心举行。辖区内危险化学品、建筑施工等12支不同类型的代表队参加活动。

活动现场，主持人讲解了安全“十个一”，播放了触电、电动车充电自燃、粉尘爆炸和安全帽撞击等实验视频，并邀请参加者模拟体验。

此次活动进一步提升了企业员工的消防安全意识与自救自护能力，确保企业节后复工有序、有力、有效地推进。



民警摆摊讲解防范

近日，台州市公安局椒江区分局海门派出所民警联合有关部门在辖区青少年宫广场“摆摊”，向群众讲解防盗、防火、防骗以及禁毒等安全防范知识。

通讯员 何文斌 摄



联合开展普法宣传

近日，平湖市法院联合市政协第四界别活动组、市妇联、市司法局等部门开展“法治新征程，平安进万家”普法宣传活动，为市民普及民法典、反家庭暴力法等法律知识。

通讯员 游情天 摄



律师服务送进社区

近日，杭州市上城区湖滨司法所联合社区、律师事务所等开展“律所进社区，服务零距离”雷锋日普法反诈宣传活动，受到群众欢迎。通讯员 郁磊 摄



平安点滴

数字赋能提升效率

通讯员 林鑫鑫

本报讯 日前，推进建设浙江全域“数字法院”重大改革座谈会在丽水召开，玉环市法院是台州市唯一参会的基层法院。会上，该院副院长郑建敏就“审判流程节点智能化”作了经验介绍。

近年来，玉环市法院大力推进数字化建设，先后承接“无纸化”办案、审判流程自动化等5项省级试点工作。该院还率先上线“无纸化”鉴评拍系统，试用“无纸化”上诉功能，相关工作平均耗时从7天缩短至1小时，极大提高了法官、律师和当事人的司法获得感。

招聘会场宣讲法律

通讯员 傅漠宏

本报讯 人勤春来早，普法正当时。近日，建德市乾潭镇一年一度的春季招聘会在嘉佰乐超市门口举行。为助力优化乾潭镇的营商环境，乾潭司法所联合禁毒办，以招聘会为契机，派员来到现场，向招工企业和来找工作的群众宣传讲解民法典、禁毒法等法律常识，营造“依法用工、和谐用工、平安用工”的社会氛围。

青年干警提升“学力”

通讯员 张梦瑶

本报讯 为全面提升干警的综合素质、打造本领过硬的法院干警队伍，2020年以来，天台县法院多举措、出实招，不断激发干警干事创业活力。

该院依托网络学习平台，通过“网络+培训”组织干警培训民法典知识14期780人次；致力发挥院庭长的“老带新”“传帮带”作用，通过开示范庭、办疑难案等形式，落实岗位跟学与指导促学，切实提升青年干警理论与实务水平。

加强冷链食品安全

通讯员 温一浩

本报讯 近期，针对进口冷链食品核酸检测阳性检出率明显增高的情况，嵊州检察机关对不贴“浙冷链”溯源码行为说“不”，推动落实数字赋能新冠疫情物防工作。

嵊州市检察院公益诉讼部门经调查发现，多家商户存在在库或存储的进口冷链食品未标“浙冷链”溯源码的情况。在检察机关行政公益诉讼诉前检察建议的助推下，嵊州市市场监督管理局依法查处8家商户未标“浙冷链”溯源码违法行为，并结合专题培训，提高经营户的法律意识和食品安全意识。

智慧法院便利群众

通讯员 金宇婷

本报讯 温岭市法院始终坚持“智慧法院”建设，深化司法领域“最多跑一次”改革，通过移动微法院、ODR、云间法庭等线上平台，开展审判执行活动。

去年以来，该院运用线上平台共开展审判执行活动3.7万次，让当事人“一次不用跑”就享受到“指尖诉讼”的便利。此外，该院还积极推广新型便民立案方式，延伸立案323件，跨区域立案13件，真正将司法便民利民措施送到了群众身边。

风雨中送伞 征途上护航 PICC 中国人民保险